



MĚSTSKÁ ČÁST PRAHA 1
Mgr. Terezie Raďoměrská
starostka

Vážený pan
Mgr. Matouš Turek

Praha 1

V Praze 12. 1. 2022
ÚMČPI 532325/2022

Věc: interpelace ze dne 14. 12. 2022

Vážený pane magistře,

děkuji Vám za obdržené dotazy. Téma participace je velmi důležitá pro kvalitní rozvoj obce a jistou synchronizaci mezi úřadem a občany. Považujeme participaci za důležitou součást veřejného života. Víme, že v minulém volebním období nenaplnila participativní činnost očekávání. Stojí to však i na vůli samotné koalice, která má tyto kroky iniciovat. Z důvodu transparentnosti a veřejné kontroly jsme se tentokrát rozhodli zřídit samostatný Výbor pro participaci, participativní rozpočet, veřejný prostor a pro dotační programy. Znamená to tedy, že úkoly výše uvedenému výboru bude zadávat Zastupitelstvo MČ Prahy 1. To je podle mne první důležitý krok k efektivnímu nastavení participace, jelikož jsme si zvolili platformu, která je přístupná jak veřejnosti, tak podléhá i konstruktivní zpětné vazbě všech zastupitelů naší městské části. Výsledky participace se též budou prezentovat na této platformě.

Participaci je dle našeho názoru proces, do kterého se musí zapojit široká veřejnost, politici, zaměstnanci samosprávy, podnikatelské subjekty nebo profesní sdružení, organizovaná veřejnost, odborná veřejnost, státní správa. Jen vzájemným dialogem všech zúčastněných stran je možné najít vzájemný konsensus. To může zásadně pomoci včasnému odhalení možných konfliktů a důsledkem je i větší legitimita a přijetí výstupů plánovacích procesů.

Jak jsem psala na začátku, máme pro danou záležitost zřízený výbor. Je důležité, aby si příslušný výbor stanovil cíle participace a představil jednotlivé projekty pro participace.

Mluvil jste o 5 hlavních stupních participace, tedy informování – konzultace – zapojení – spolupráce – řízení občany. Tento postup má svoji jasnou logiku a je jasně definován v Manuálu participace IPRu z roku 2016. Je našim zájmem se k těmto postupům přihlásit a postupovat dle manuálu. Co se samotné komunikace týká – jelikož mám v gesci vnější

vztahy, je zcela přirozené zapojení našeho oddělení vnějších vztahů do participativního procesu, tj. příprava informační kampaně, informování o průběhu participace jak na webu, tak i na sociálních sítích a místním časopise Jedna, příprava tiskových zpráv, letáčková informační kampaň, atd.

Tématu participace se chceme věnovat velmi vážně. Jenom po vzájemném dialogu dokážeme městskou část posunout dál a být moderní metropolí, na kterou můžeme být pyšní.

S pozdravem

